



A1

今日4版 总第9525期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期一 2024年2月
农历癸卯年十二月廿六

5

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址:www.jshmzc.com

海门日报微信公众号:jshmrbb

2024年2月4日
农历腊月廿五

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

>>> A4 版

会客商 抓信息 找项目

海门驻外招商局新年招商忙



本报记者刘海滢

新年伊始，海门“重大项目攻坚突破年”战鼓已擂响，作为全区招商引资主力军的29名驻外招商局招商人员，在海门区分管领导的带领下，以开局就是决战的姿态，迅速奔赴招商第一线，会客商，抓信息，找项目，快速招引重大项目、好项目。

重大项目持续突破，招商引资是前奏曲，是关键的关键。海门根据确立的主导产业，组建驻上海、苏南、深圳、南京、华中5个招商局，每个驻外招商局由一名区领导挂帅，实施驻点招商。作为海门招商引资的主力军，驻外招商局弘扬“四千四万”精神，主动对接客商，深挖招商资源，广泛寻找项目信息，与区镇板块招商人员通力合作，促成一批批客商来海门考察、洽谈、签约。去年，海门驻外招商局累计招引重大内资项目12个，其中50亿元内资项目3个，重大外资项目1个，科创项目19个，为海门招商引资项目建设付出辛勤汗水。

今年开局，海门召开招商引资暨“重大项目攻坚突破年”动员大会，确立全年

新引进超5亿元项目60个，其中百亿级2个、50亿级6个，科创项目150个的招商目标。海门区投资服务中心第一时间组织召开驻外招商局座谈会，明确今年招商的目标任务、时间节点。座谈会后，各驻外招商局闻令而动，第一时间奔赴招商主战场……

驻上海招商局立即召开2024年度工作部署会议，紧紧围绕“长江口产业创新协同区”目标，招引重特大产业项目、外资项目和服务业项目，要求完成全年总量第一、均量第一的目标任务。11名招商人员紧扣强链补链延链，围绕各区镇产业链，积极拜访客商，寻找潜在项目信息，大力开展精准招商。驻上海招商局局长顾建兵介绍，今年以来，招商人员已经拜访了氢能产业链企业、半导体产业链企业和生物医药产业链企业，上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市海门商会等在沪协会、机构等，获取了一批项目信息。

“当前各地招商竞争加剧，必须出奇招、出奇兵，才能出成效。”驻苏南招商局局长江军说。驻苏南招商局以高质量大

项目招引落地为第一目标，第一时间梳理在手项目信息，确立当前重点跟踪项目，主动与客商联系，已组织多批客商来海考察。1月24日，该局组织一外资项目相关人员到三厂考察，该项目为生产性服务业总部项目，客商考察后十分满意，有望近期签约。一上市企业正在比选投资地，该局准备春节假期后一上班就与海门区分管领导一同前往拜访。

驻南京招商局快速投入实战状态，与海门开发区对接，实地考察新能源项目，洽谈总投资50亿元的智能制造基地项目和总部经济项目，已有一个项目与海门开发区形成初步协议。去年以来，该局参加中技协、南京高校创投联盟路演会以及南京海门商会年会、苏企联和南京海中校友会、南航校友会年会等，进一步拓展人脉圈，捕捉项目信息。1月18日，海门区分管领导与该局招商人员一起来到南京航空航天大学金城学院，就科创项目、职业教育等方面进行座谈交流。“我们局以只争朝夕、时不我待的奋进姿态，实现重大项目新突破。目标全年招引超40亿元项目1个、5亿元项目2个以上。”该局局长刘宇江说。

驻深圳招商局全体人员迅速进入角色，开展各类走访和拜访。目前，关于重大项目信息源的获取，该局已与深圳知名机构签订委托招商合作协议；总

投资3000万美元的精密阀门项目进入协议洽谈环节，有望近期签约；申新锻造等在手项目与相关园区开展深入对接，有望取得阶段性成果；金实新能源、快卜新能源等一批服务业、科创项目进入实质推动阶段……“深圳招商局将继续围绕深圳上市公司投资扩产、人才科技创新、服务业增量等工作目标，深入开展摸排和收集，力争一季度在项目签约注册上取得‘开门红’。”该局局长曹俊说。

驻华中招商局按照“主攻大项目、紧盯大院所、实现大突破”总体工作思路，全体成员第一时间进入工作状态，在分管领导带领下，先后拜访武汉氢阳科技、武汉中部中知公司、武汉卫视明公司、湖北工业大学芯片产业学院、武汉大学动力和机械学院、武汉大学电子信息学院等高科技企业和高校院所，推介海门投资环境。目前，武汉氢阳、中部中知、湖北工业大学芯片产业学院明确表示投资合作意向。“我们将继续围绕招商引资核心任务，以更高的标准、更严的要求、更优的服务，推动招商引资工作再上新台阶。”该局局长马竞杰说。该局围绕新能源、生物医药等主导产业，制定了详细的产业链招商图谱，并已筹划节后在武汉、西安、成都、重庆举办科技招商活动。

共同关注



海门医保开启“刷脸”支付

力争在今年底全面普及

本报讯（记者杨礼庆 通讯员金君）“我来医院看病，忘记带医保卡了，医生告诉我，医保现在可以‘刷脸’支付了。我只需要到结算窗口照一下脸，就能轻松实现医保结算，实在太方便了！”日前，在海门区中医院就诊的市民陈丽梅面对屏幕摄像头，按照操作提示完成了医保结算业务。

2月1日，海门区中医院的医保支付“刷脸”设备正式启用，成为首家城区医院“刷脸”支付上线的医疗单位，这也标志着海门医保结算从“刷医保卡、扫医保码”时代，加速迈入“医保刷脸”时代。目前，海门全区一级以上医疗机构已全面实施“刷脸”支付。

以往，医院医保结算排队是患者在就医过程中颇为头疼的事，挂号取号、缴费排队耗费了患者大量时间，有时忘带医保卡还要来回跑。如今，参保人就诊前可通过诸多线上渠道实现预约挂号，结算时使用医保码或者“刷脸”完成线上医保支付。医保结算从“卡结算”到“扫码付”，再到“刷脸付”结算转变，服务功能从“可用”向“好用”转变，群众医保服务体验不断提升，便民举措更加惠民。

使用“刷脸”支付，患者无需携带手机、身份证、医保卡，只需通过医保电子凭证终端“刷脸”，短时间内便能完成医保结算，极大方便了不会使用智能手机的老年人和忘记医保卡密码的人群。“刷脸”自动结算，效率更高，有效解决“看病时间短、排队时间长”的问题。

海门区中医院信息科科长张海东提醒：“要实现‘刷脸’支付功能，目前有两种方式，一种是没有电子医保卡的情况，前来就诊的市民需要在‘刷脸’之后输入相应的身份信息，认证完成后方可使用；有电子医保卡的话，可以直接‘刷脸’支付。并且像门诊、挂号、收费、住院、出院等各个需要出示医保卡的环节，都可以使用‘刷脸’支付。”

据了解，海门区医保局将继续坚持人民至上的发展思想，坚持问题导向，不断提升医保公共服务能力，打造智慧医保、品质医保、便捷医保，力争在2024年年底实现全区医保定点药店“刷脸”支付全覆盖，以信息化数字化赋能，推动医保公共服务能力不断提升，更大程度地实现“数据多跑路，患者少跑腿”。

近200种特产亮相

海门年货大集 给你不一样的年味

本报讯（记者陆俊杰 通讯员胡晓圣）迎新春，逛大集，备年货。前日，为期两天的海门区“年味海门 福满江海”年货大集在城区海贝城举办。来自海门及周边县市的近200种特产齐齐亮相，让市民体验别具一格的新春年味。

本次大集，海门区供销合作总社联合海安供销总社、如东供销总社等单位，邀集参展企业50家，组织粮油副食、肉蛋水产、水果蔬菜、酱菜等上百种绿色、健康农副产品的展示，为本土及周边企业提供了一个展示农特产品、拓展市场的良好机遇。“我们这次带来的‘江海土猪’的品牌产品，像卤猪头肉、大肠、黑猪肉香肠等味道都很好，都是选用海门本土的沙乌头猪制作的。”来自兴旺肉品的参展商唐慧娟介绍。

在展区，一个个店铺以红色为主色调统一布展，充分营造热闹有年味的氛围，市民在酱瓜、金耳、油墩子等摊位前流连忘返，品尝各地特色美食。“这个年货大集上的特产品种很全，还有很多我之前都没见过的农副产品，很新奇。”市民刘女士说。据了解，海门区供销合作总社充分兼顾市民筹备年货的多样性、品质化、个性化需求，为大家搭建了一个年前集中消费的便捷平台，减少商品流通过程的中间环节，使生产企业与消费者直接对接，让市民买货更直观、更实惠、更放心。

今年春节期间，海门区供销合作总社将精准把握市场变化趋势，坚持基地直采销售方式，与临江富民、万年果品等专业合作社建立合作关系，与农副产品深加工企业加强联系，指导基层单位提早储备物资，疏通送货渠道，积极开展形式多样的供销大集活动，活跃春节市场，满足市民多样化的消费需求，确保春节期间物资供应充足。



朗朗诵读迎新春

前日，海门朗诵家协会举办2024年新春朗诵会，会员们欢聚一堂，喜迎新春，《彩虹节拍》《最美常乐》《莎士比亚十四行诗》等节目陆续登场。过去一年，海门朗诵家协会举办了十多场丰富多彩的线上线下活动，展现了协会会员新时代文化志愿者的风采。

记者彭炜峰 通讯员赵蓓莉摄

今日导读 让老人吃得放心又省心——

这个小弄堂里，有个长者餐厅

>>> A3 版